
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Günther Felbinger (fraktionslos)
vom 02.08.2018

Breitbandausbau in den Landkreisen Main-Spessart, 
Bad Kissingen, Kitzingen, Rhön-Grabfeld, Schweinfurt

Ich frage die Staatsregierung:

1.		  Wie ist der Stand beim Breitbandausbau im Landkreis 
Main-Spessart, bitte aufgeschlüsselt nach den einzel-
nen Kommunen und der jeweiligen Übertragungsrate 
(Megabit pro Sekunde = Mbit/s)?

	 a)	Welche Gemeinden haben bereits Förderanträge ge-
stellt?

	 b)	Welche nicht?

2.		  Wie ist der Stand beim Breitbandausbau im Landkreis 
Bad Kissingen, bitte aufgeschlüsselt nach den einzel-
nen Kommunen und der jeweiligen Übertragungsrate 
(Mbit/s)?

	 a)	Welche Gemeinden haben bereits Förderanträge ge-
stellt?

	 b)	Welche nicht?

3.		  Wie ist der Stand beim Breitbandausbau im Landkreis 
Kitzingen, bitte aufgeschlüsselt nach den einzelnen 
Kommunen und der jeweiligen Übertragungsrate 
(Mbit/s)?

	 a)	Welche Gemeinden haben bereits Förderanträge ge-
stellt?

	 b)	Welche nicht?

4.		  Wie ist der Stand beim Breitbandausbau im Landkreis 
Rhön-Grabfeld, bitte aufgeschlüsselt nach den einzel-
nen Kommunen und der jeweiligen Übertragungsrate 
(Mbit/s)?

	 a)	Welche Gemeinden haben bereits Förderanträge ge-
stellt?

	 b)	Welche nicht?

5.		  Wie ist der Stand beim Breitbandausbau im Landkreis 
Schweinfurt, bitte aufgeschlüsselt nach den einzel-
nen Kommunen und der jeweiligen Übertragungsrate 
(Mbit/s)?

	 a)	Welche Gemeinden haben bereits Förderanträge ge-
stellt?

	 b)	Welche nicht?

Antwort
des Staatsministeriums der Finanzen, für Landesent-
wicklung und Heimat
vom 04.09.2018

1.		  Wie ist der Stand beim Breitbandausbau im Land-
kreis Main-Spessart, bitte aufgeschlüsselt nach 
den einzelnen Kommunen und der jeweiligen 
Übertragungsrate (Megabit pro Sekunde = Mbit/s)?

Die folgenden Daten wurden durch den TÜV Rheinland mit 
Stand Ende 2017 erhoben:
In der Stadt Arnstein sind 99,9 Prozent der Haushalte mit 
1 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,4 Prozent mit 6 Mbit/s, 
64,5 Prozent mit 16 Mbit/s, 42,9 Prozent mit 30 Mbit/s und 
36,6 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Aura 
i. Sinngrund sind 98,3 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 
95,3 Prozent mit 2 Mbit/s, 95,3 Prozent mit 6 Mbit/s, 
95,3 Prozent mit 16 Mbit/s, 84,2 Prozent mit 30 Mbit/s und 
63,7 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Bir-
kenfeld sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 
100 Prozent mit 2 Mbit/s, 99 Prozent mit 6 Mbit/s, 98,1 Pro-
zent mit 16 Mbit/s, 70,7 Prozent mit 30 Mbit/s und 12,7 Pro-
zent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Bischbrunn 
sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent 
mit 2 Mbit/s, 99,8 Prozent mit 6 Mbit/s, 69,6 Prozent mit 
16 Mbit/s, 66,5 Prozent mit 30 Mbit/s und 44,6 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. Im Markt Burgsinn sind 99,6 Prozent der 
Haushalte mit 1 Mbit/s, 99,6 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,5 Pro-
zent mit 6 Mbit/s, 99,4 Prozent mit 16 Mbit/s, 90 Prozent mit 
30 Mbit/s und 79,5 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Ge-
meinde Erlenbach b. Marktheidenfeld sind 100 Prozent der 
Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,7 Pro-
zent mit 6 Mbit/s, 98,8 Prozent mit 16 Mbit/s, 95,6 Prozent 
mit 30 Mbit/s und 76,1 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der 
Gemeinde Esselbach sind 99,8 Prozent der Haushalte mit 
1 Mbit/s, 99,8 Prozent mit 2 Mbit/s, 98,4 Prozent mit 6 Mbit/s, 
96,1 Prozent mit 16 Mbit/s, 92,3 Prozent mit 30 Mbit/s und 
57,3 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Eu-
ßenheim sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 
100 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 6 Mbit/s, 97,6 Pro-
zent mit 16 Mbit/s, 89,5 Prozent mit 30 Mbit/s und 56,1 Pro-
zent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Fellen sind 
97,9 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 97,9 Prozent mit 
2 Mbit/s, 97,9 Prozent mit 6 Mbit/s, 97,8 Prozent mit 
16 Mbit/s, 83,5 Prozent mit 30 Mbit/s und 69,7 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. Im Markt Frammersbach sind 99,9 Pro-
zent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 2 Mbit/s, 
99,9 Prozent mit 6 Mbit/s, 99,6 Prozent mit 16 Mbit/s, 
71,7 Prozent mit 30 Mbit/s und 25,9 Prozent mit 50 Mbit/s 
versorgt. In der Stadt Gemünden a. Main sind 99,8 Prozent 
der Haushalte mit 1 Mbit/s, 99,8 Prozent mit 2 Mbit/s, 
99,6 Prozent mit 6 Mbit/s, 94,9 Prozent mit 16 Mbit/s, 
82,8 Prozent mit 30 Mbit/s und 77,6 Prozent mit 50 Mbit/s 
versorgt. In der Gemeinde Gössenheim sind 100 Prozent 
der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 
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99,9 Prozent mit 6 Mbit/s, 81,1 Prozent mit 16 Mbit/s, 
72,8 Prozent mit 30 Mbit/s und 30,8 Prozent mit 50 Mbit/s 
versorgt. In der Gemeinde Gräfendorf sind 99,7 Prozent der 
Haushalte mit 1 Mbit/s, 99,7 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,7 Pro-
zent mit 6 Mbit/s, 96,7 Prozent mit 16 Mbit/s, 82 Prozent mit 
30 Mbit/s und 58,6 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Ge-
meinde Hafenlohr sind 98,8 Prozent der Haushalte mit 
1 Mbit/s, 98,8 Prozent mit 2 Mbit/s, 98,8 Prozent mit 6 Mbit/s, 
97,1 Prozent mit 16 Mbit/s, 86,7 Prozent mit 30 Mbit/s und 
44,6 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Has-
loch sind 99,6 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 99,6 Pro-
zent mit 2 Mbit/s, 98,2 Prozent mit 6 Mbit/s, 53,4 Prozent mit 
16 Mbit/s, 53,2 Prozent mit 30 Mbit/s und 53 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Himmelstadt sind 
100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 
2 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 6 Mbit/s, 92,3 Prozent mit 
16 Mbit/s, 85,3 Prozent mit 30 Mbit/s und 40 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. Im Markt Karbach sind 100 Prozent der 
Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,8 Pro-
zent mit 6 Mbit/s, 99,5 Prozent mit 16 Mbit/s, 93,5 Prozent 
mit 30 Mbit/s und 46,1 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der 
Stadt Karlstadt sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 
100 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,7 Prozent mit 6 Mbit/s, 95 Pro-
zent mit 16 Mbit/s, 89,4 Prozent mit 30 Mbit/s und 87,1 Pro-
zent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Karsbach sind 
100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 
2 Mbit/s, 100 Prozent mit 6 Mbit/s, 100 Prozent mit 16 Mbit/s, 
87,4 Prozent mit 30 Mbit/s und 83,1 Prozent mit 50 Mbit/s 
versorgt. Im Markt Kreuzwertheim sind 100 Prozent der 
Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,8 Pro-
zent mit 6 Mbit/s, 95,7 Prozent mit 16 Mbit/s, 94,9 Prozent 
mit 30 Mbit/s und 88,7 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. Im 
Markt Triefenstein sind 100 Prozent der Haushalte mit 
1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 6 Mbit/s, 
98,1 Prozent mit 16 Mbit/s, 87,1 Prozent mit 30 Mbit/s und 
58 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Stadt Lohr a. Main 
sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent 
mit 2 Mbit/s, 99,8 Prozent mit 6 Mbit/s, 97,8 Prozent mit 
16 Mbit/s, 92,5 Prozent mit 30 Mbit/s und 82,8 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. In der Stadt Marktheidenfeld sind 
100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 
2 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 6 Mbit/s, 99 Prozent mit 16 Mbit/s, 
96,3 Prozent mit 30 Mbit/s und 88,7 Prozent mit 50 Mbit/s 
versorgt. In der Gemeinde Mittelsinn sind 100 Prozent der 
Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Pro-
zent mit 6 Mbit/s, 100 Prozent mit 16 Mbit/s, 87,5 Prozent 
mit 30 Mbit/s und 58,1 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der 
Gemeinde Neuendorf sind 99,9 Prozent der Haushalte mit 
1 Mbit/s, 99,8 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,6 Prozent mit 6 Mbit/s, 
95,4 Prozent mit 16 Mbit/s, 50,9 Prozent mit 30 Mbit/s und 
19,1 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Neu-
hütten sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Pro-
zent mit 2 Mbit/s, 100 Prozent mit 6 Mbit/s, 99,4 Prozent mit 
16 Mbit/s, 98 Prozent mit 30 Mbit/s und 61,6 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Neustadt a. Main sind 
100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 
2 Mbit/s, 99,8 Prozent mit 6 Mbit/s, 99,5 Prozent mit 
16 Mbit/s, 88,9 Prozent mit 30 Mbit/s und 19,6 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. Im Markt Obersinn sind 99,8 Prozent der 
Haushalte mit 1 Mbit/s, 99,8 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,8 Pro-
zent mit 6 Mbit/s, 99,8 Prozent mit 16 Mbit/s, 89,7 Prozent 
mit 30 Mbit/s und 71,9 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der 
Gemeinde Partenstein sind 100 Prozent der Haushalte mit 

1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Prozent mit 6 Mbit/s, 
100 Prozent mit 16 Mbit/s, 91,2 Prozent mit 30 Mbit/s und 
33,2 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Rech-
tenbach sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 
100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Prozent mit 6 Mbit/s, 99,8 Pro-
zent mit 16 Mbit/s, 99,5 Prozent mit 30 Mbit/s und 72,9 Pro-
zent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Retzstadt sind 
100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 
2 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 6 Mbit/s, 99,4 Prozent mit 
16 Mbit/s, 96,6 Prozent mit 30 Mbit/s und 68 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. In der Stadt Rieneck sind 99,9 Prozent 
der Haushalte mit 1 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 2 Mbit/s, 
99,9 Prozent mit 6 Mbit/s, 97,3 Prozent mit 16 Mbit/s, 
64,8 Prozent mit 30 Mbit/s und 45,1 Prozent mit 50 Mbit/s 
versorgt. In der Gemeinde Roden sind 100 Prozent der 
Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Pro-
zent mit 6 Mbit/s, 98,1 Prozent mit 16 Mbit/s, 74,8 Prozent 
mit 30 Mbit/s und 25,3 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der 
Stadt Rothenfels sind 99,9 Prozent der Haushalte mit 
1 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 6 Mbit/s, 
97,6 Prozent mit 16 Mbit/s, 95,7 Prozent mit 30 Mbit/s und 
36,5 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Scholl-
brunn sind 99,5 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 
99,5 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,1 Prozent mit 6 Mbit/s, 
98,9 Prozent mit 16 Mbit/s, 96,6 Prozent mit 30 Mbit/s und 
33,6 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Stein-
feld sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Pro-
zent mit 2 Mbit/s, 100 Prozent mit 6 Mbit/s, 98,9 Prozent mit 
16 Mbit/s, 78,2 Prozent mit 30 Mbit/s und 13,5 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. Im Markt Thüngen sind 100 Prozent der 
Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Pro-
zent mit 6 Mbit/s, 94,9 Prozent mit 16 Mbit/s, 50,4 Prozent 
mit 30 Mbit/s und 9 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der 
Gemeinde Urspringen sind 100 Prozent der Haushalte mit 
1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 6 Mbit/s, 
94,3 Prozent mit 16 Mbit/s, 77,9 Prozent mit 30 Mbit/s und 
29,4 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde 
Wiesthal sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 
100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Prozent mit 6 Mbit/s, 98,9 Pro-
zent mit 16 Mbit/s, 94,1 Prozent mit 30 Mbit/s und 50,5 Pro-
zent mit 50 Mbit/s versorgt. Im Markt Zellingen sind 99,9 Pro-
zent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 2 Mbit/s, 
99,6 Prozent mit 6 Mbit/s, 95,3 Prozent mit 16 Mbit/s, 
78,2 Prozent mit 30 Mbit/s und 17,5 Prozent mit 50 Mbit/s 
versorgt.

	 a)	Welche Gemeinden haben bereits Förderanträge 
gestellt?

Folgende Kommunen haben einen Förderantrag im baye-
rischen Breitbandförderverfahren gestellt:
Gemeinde Birkenfeld, Gemeinde Bischbrunn, Gemeinde Er-
lenbach b. Marktheidenfeld, Gemeinde Esselbach, Gemein-
de Eußenheim, Gemeinde Fellen, Markt Frammersbach, 
Stadt Gemünden a. Main, Gemeinde Gössenheim, Ge-
meinde Gräfendorf, Gemeinde Hafenlohr, Gemeinde Has-
loch, Gemeinde Himmelstadt, Stadt Karlstadt, Gemeinde 
Karsbach, Markt Kreuzwertheim, Markt Triefenstein, Stadt 
Lohr a. Main, Gemeinde Mittelsinn, Gemeinde Neuendorf, 
Gemeinde Neuhütten, Gemeinde Neustadt a. Main, Markt 
Obersinn, Gemeinde Partenstein, Stadt Rieneck, Gemein-
de Roden, Stadt Rothenfels, Gemeinde Schollbrunn, Markt 
Thüngen, Gemeinde Urspringen, Gemeinde Wiesthal, Markt 
Zellingen.
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	 b)	Welche nicht?
Folgende Kommunen haben noch keinen Förderantrag im 
bayerischen Breitbandförderverfahren gestellt:
Stadt Arnstein, Gemeinde Aura i. Sinngrund, Markt Burgsinn, 
Markt Karbach, Stadt Marktheidenfeld, Gemeinde Rechten-
bach, Gemeinde Retzstadt, Gemeinde Steinfeld.

2.		  Wie ist der Stand beim Breitbandausbau im Land-
kreis Bad Kissingen, bitte aufgeschlüsselt nach 
den einzelnen Kommunen und der jeweiligen 
Übertragungsrate (Mbit/s)?

Die folgenden Daten wurden durch den TÜV Rheinland mit 
Stand Ende 2017 erhoben:
In der Gemeinde Aura a. d. Saale sind 100 Prozent der Haus-
halte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,9 Prozent 
mit 6 Mbit/s, 93,3 Prozent mit 16 Mbit/s, 93,3 Prozent mit 
30 Mbit/s und 93,3 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. Im Markt 
Bad Bocklet sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 
100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Prozent mit 6 Mbit/s, 95,4 Pro-
zent mit 16 Mbit/s, 85,3 Prozent mit 30 Mbit/s und 40,7 Pro-
zent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Stadt Bad Brückenau sind 
100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 
2 Mbit/s, 99,7 Prozent mit 6 Mbit/s, 96,3 Prozent mit 16 Mbit/s, 
93,9 Prozent mit 30 Mbit/s und 91,8 Prozent mit 50 Mbit/s 
versorgt. In der Stadt Bad Kissingen sind 100 Prozent der 
Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,9 Pro-
zent mit 6 Mbit/s, 99,2 Prozent mit 16 Mbit/s, 96,4 Prozent 
mit 30 Mbit/s und 93,6 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. Im 
Markt Burkardroth sind 100 Prozent der Haushalte mit 
1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,7 Prozent mit 6 Mbit/s, 
96,6 Prozent mit 16 Mbit/s, 83,8 Prozent mit 30 Mbit/s und 
69 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. Im Markt Elfershausen 
sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 99,8 Prozent 
mit 2 Mbit/s, 99,1 Prozent mit 6 Mbit/s, 97,6 Prozent mit 
16 Mbit/s, 97,6 Prozent mit 30 Mbit/s und 97,6 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. Im Markt Euerdorf sind 100 Prozent der 
Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Pro-
zent mit 6 Mbit/s, 73,3 Prozent mit 16 Mbit/s, 72,7 Prozent 
mit 30 Mbit/s und 71,2 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der 
Gemeinde Fuchsstadt sind 100 Prozent der Haushalte mit 
1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 6 Mbit/s, 
91,9 Prozent mit 16 Mbit/s, 91,9 Prozent mit 30 Mbit/s und 
91,3 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. Im Markt Geroda sind 
100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 
2 Mbit/s, 100 Prozent mit 6 Mbit/s, 89,4 Prozent mit 16 Mbit/s, 
56,9 Prozent mit 30 Mbit/s und 35,1 Prozent mit 50 Mbit/s 
versorgt. In der Stadt Hammelburg sind 99,1 Prozent der 
Haushalte mit 1 Mbit/s, 99 Prozent mit 2 Mbit/s, 97,7 Pro-
zent mit 6 Mbit/s, 93,9 Prozent mit 16 Mbit/s, 92,5 Pro-
zent mit 30 Mbit/s und 89,5 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. 
Im Markt Maßbach sind 96,4 Prozent der Haushalte mit 
1 Mbit/s, 93,3 Prozent mit 2 Mbit/s, 92 Prozent mit 6 Mbit/s, 
62 Prozent mit 16 Mbit/s, 56,6 Prozent mit 30 Mbit/s und 
55,8 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Mot-
ten sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Pro-
zent mit 2 Mbit/s, 99,7 Prozent mit 6 Mbit/s, 93,5 Prozent mit 
16 Mbit/s, 74,9 Prozent mit 30 Mbit/s und 45,2 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. In der Stadt Münnerstadt sind 96,8 Pro-
zent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 96,4 Prozent mit 2 Mbit/s, 
91,6 Prozent mit 6 Mbit/s, 63,2 Prozent mit 16 Mbit/s, 
54,9 Prozent mit 30 Mbit/s und 51,9 Prozent mit 50 Mbit/s 
versorgt. In der Gemeinde Nüdlingen sind 99,9 Prozent der 

Haushalte mit 1 Mbit/s, 99,8 Prozent mit 2 Mbit/s, 99 Pro-
zent mit 6 Mbit/s, 98,5 Prozent mit 16 Mbit/s, 97,2 Prozent 
mit 30 Mbit/s und 94,9 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der 
Gemeinde Oberleichtersbach sind 100 Prozent der Haus-
halte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 99 Prozent 
mit 6 Mbit/s, 94,3 Prozent mit 16 Mbit/s, 72,3 Prozent mit 
30 Mbit/s und 44,3 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. Im Markt 
Oberthulba sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 
100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Prozent mit 6 Mbit/s, 99,9 Pro-
zent mit 16 Mbit/s, 90,6 Prozent mit 30 Mbit/s und 69,7 Pro-
zent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Oerlenbach 
sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent 
mit 2 Mbit/s, 99,7 Prozent mit 6 Mbit/s, 98,7 Prozent mit 
16 Mbit/s, 98,7 Prozent mit 30 Mbit/s und 98,5 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Ramsthal sind 100 Pro-
zent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 
100 Prozent mit 6 Mbit/s, 99,8 Prozent mit 16 Mbit/s, 
95,7 Prozent mit 30 Mbit/s und 89,5 Prozent mit 50 Mbit/s 
versorgt. In der Gemeinde Rannungen sind 100 Prozent der 
Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Pro-
zent mit 6 Mbit/s, 99,6 Prozent mit 16 Mbit/s, 99,6 Prozent 
mit 30 Mbit/s und 99,6 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der 
Gemeinde Riedenberg sind 99,7 Prozent der Haushalte mit 
1 Mbit/s, 99,7 Prozent mit 2 Mbit/s, 98,7 Prozent mit 6 Mbit/s, 
90,8 Prozent mit 16 Mbit/s, 85,6 Prozent mit 30 Mbit/s und 
29,6 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. Im Markt Schondra 
sind 98,2 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 98 Prozent 
mit 2 Mbit/s, 93,5 Prozent mit 6 Mbit/s, 84,7 Prozent mit 
16 Mbit/s, 65,9 Prozent mit 30 Mbit/s und 18,5 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. Im Markt Sulzthal sind 100 Prozent der 
Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,8 Pro-
zent mit 6 Mbit/s, 99,4 Prozent mit 16 Mbit/s, 98,2 Prozent 
mit 30 Mbit/s und 96 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der 
Gemeinde Thundorf i. UFr. sind 99,6 Prozent der Haus-
halte mit 1 Mbit/s, 99,5 Prozent mit 2 Mbit/s, 98,7 Prozent 
mit 6 Mbit/s, 98,3 Prozent mit 16 Mbit/s, 63 Prozent mit 
30 Mbit/s und 30,6 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Ge-
meinde Wartmannsroth sind 98,9 Prozent der Haushalte mit 
1 Mbit/s, 98,7 Prozent mit 2 Mbit/s, 96,6 Prozent mit 6 Mbit/s, 
93,2 Prozent mit 16 Mbit/s, 82,6 Prozent mit 30 Mbit/s und 
46,8 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. Im Markt Wildflecken 
sind 97,5 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 97,5 Prozent 
mit 2 Mbit/s, 96,1 Prozent mit 6 Mbit/s, 92,6 Prozent mit 
16 Mbit/s, 54,2 Prozent mit 30 Mbit/s und 25,6 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. Im Markt Zeitlofs sind 99,8 Prozent der 
Haushalte mit 1 Mbit/s, 99,8 Prozent mit 2 Mbit/s, 95,6 Pro-
zent mit 6 Mbit/s, 80,9 Prozent mit 16 Mbit/s, 70,2 Prozent 
mit 30 Mbit/s und 44,2 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt.

	 a)	Welche Gemeinden haben bereits Förderanträge 
gestellt?

Folgende Kommunen haben einen Förderantrag im baye-
rischen Breitbandförderverfahren gestellt:
Markt Bad Bocklet, Stadt Bad Brückenau, Stadt Bad Kis-
singen, Markt Burkardroth, Markt Elfershausen, Gemeinde 
Fuchsstadt, Markt Geroda, Stadt Hammelburg, Markt Maß-
bach, Gemeinde Motten, Stadt Münnerstadt, Gemeinde 
Nüdlingen, Gemeinde Oberleichtersbach, Markt Oberthul-
ba, Gemeinde Oerlenbach, Gemeinde Ramsthal, Gemein-
de Rannungen, Gemeinde Riedenberg, Markt Schondra, 
Markt Sulzthal, Gemeinde Thundorf i. UFr., Gemeinde Wart-
mannsroth, Markt Wildflecken, Markt Zeitlofs.
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	 b)	Welche nicht?
Folgende Kommunen haben noch keinen Förderantrag im 
bayerischen Breitbandförderverfahren gestellt:
Gemeinde Aura a. d. Saale, Markt Euerdorf.

3.		  Wie ist der Stand beim Breitbandausbau im Land-
kreis Kitzingen, bitte aufgeschlüsselt nach den 
einzelnen Kommunen und der jeweiligen Übertra-
gungsrate (Mbit/s)?

Die folgenden Daten wurden durch den TÜV Rheinland mit 
Stand Ende 2017 erhoben:
Im Markt Abtswind sind 100 Prozent der Haushalte mit 
1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,8 Prozent mit 6 Mbit/s, 
98,3 Prozent mit 16 Mbit/s, 86 Prozent mit 30 Mbit/s und 
12,3 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Al-
bertshofen sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 
100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Prozent mit 6 Mbit/s, 99,7 Pro-
zent mit 16 Mbit/s, 97,9 Prozent mit 30 Mbit/s und 96,7 Pro-
zent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Biebelried sind 
99,9 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 
2 Mbit/s, 99 Prozent mit 6 Mbit/s, 98,3 Prozent mit 16 Mbit/s, 
73,2 Prozent mit 30 Mbit/s und 20,5 Prozent mit 50 Mbit/s 
versorgt. In der Gemeinde Buchbrunn sind 100 Prozent der 
Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Pro-
zent mit 6 Mbit/s, 99,4 Prozent mit 16 Mbit/s, 56,4 Prozent 
mit 30 Mbit/s und 56,2 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In 
der Gemeinde Castell sind 100 Prozent der Haushalte mit 
1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,8 Prozent mit 6 Mbit/s, 
97,2 Prozent mit 16 Mbit/s, 86,1 Prozent mit 30 Mbit/s und 
41 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Stadt Dettelbach 
sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent 
mit 2 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 6 Mbit/s, 98,5 Prozent mit 
16 Mbit/s, 98,2 Prozent mit 30 Mbit/s und 98,2 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. Im Markt Geiselwind sind 99,9 Pro-
zent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 2 Mbit/s, 
98,4 Prozent mit 6 Mbit/s, 85,6 Prozent mit 16 Mbit/s, 
76,7 Prozent mit 30 Mbit/s und 41,9 Prozent mit 50 Mbit/s 
versorgt. Im Markt Großlangheim sind 100 Prozent der 
Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Pro-
zent mit 6 Mbit/s, 99,8 Prozent mit 16 Mbit/s, 96,4 Pro-
zent mit 30 Mbit/s und 33 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. 
In der Stadt Iphofen sind 99,9 Prozent der Haushalte mit 
1 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,4 Prozent mit 6 Mbit/s, 
90,6 Prozent mit 16 Mbit/s, 86 Prozent mit 30 Mbit/s und 
37 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Stadt Kitzingen 
sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent 
mit 2 Mbit/s, 100 Prozent mit 6 Mbit/s, 99,1 Prozent mit 
16 Mbit/s, 98,2 Prozent mit 30 Mbit/s und 97,2 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. Im Markt Kleinlangheim sind 100 Pro-
zent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 
99,3 Prozent mit 6 Mbit/s, 96,1 Prozent mit 16 Mbit/s, 
79,5 Prozent mit 30 Mbit/s und 62,9 Prozent mit 50 Mbit/s 
versorgt. In der Stadt Mainbernheim sind 100 Prozent der 
Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,8 Pro-
zent mit 6 Mbit/s, 95,1 Prozent mit 16 Mbit/s, 92,8 Prozent 
mit 30 Mbit/s und 91,7 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In 
der Gemeinde Mainstockheim sind 100 Prozent der Haus-
halte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Prozent 
mit 6 Mbit/s, 100 Prozent mit 16 Mbit/s, 95,1 Prozent 
mit 30 Mbit/s und 75,2 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In 
der Stadt Marktbreit sind 100 Prozent der Haushalte mit 
1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Prozent mit 6 Mbit/s, 
99,3 Prozent mit 16 Mbit/s, 99,1 Prozent mit 30 Mbit/s und 

99 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Marktgemein-
de Markt Einersheim sind 100 Prozent der Haushalte mit 
1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,4 Prozent mit 6 Mbit/s, 
96,8 Prozent mit 16 Mbit/s, 90,4 Prozent mit 30 Mbit/s und 
10 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Stadt Marktsteft 
sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Pro-
zent mit 2 Mbit/s, 99,5 Prozent mit 6 Mbit/s, 98,8 Prozent 
mit 16 Mbit/s, 96,2 Prozent mit 30 Mbit/s und 42,4 Prozent 
mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Martinsheim sind 
97,8 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 97,8 Prozent mit 
2 Mbit/s, 86,7 Prozent mit 6 Mbit/s, 80 Prozent mit 16 Mbit/s, 
77,8 Prozent mit 30 Mbit/s und 24,3 Prozent mit 50 Mbit/s 
versorgt. In der Gemeinde Nordheim a. Main sind 100 Pro-
zent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 
100 Prozent mit 6 Mbit/s, 100 Prozent mit 16 Mbit/s, 
95,8 Prozent mit 30 Mbit/s und 95,8 Prozent mit 50 Mbit/s 
versorgt. Im Markt Obernbreit sind 100 Prozent der Haus-
halte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Prozent 
mit 6 Mbit/s, 99,4 Prozent mit 16 Mbit/s, 99,4 Prozent mit 
30 Mbit/s und 99,4 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der 
Stadt Prichsenstadt sind 100 Prozent der Haushalte mit 
1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 6 Mbit/s, 
96,5 Prozent mit 16 Mbit/s, 21,4 Prozent mit 30 Mbit/s und 
8,2 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Rödel-
see sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Pro-
zent mit 2 Mbit/s, 100 Prozent mit 6 Mbit/s, 99,2 Prozent mit 
16 Mbit/s, 92,7 Prozent mit 30 Mbit/s und 53,2 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. Im Markt Rüdenhausen sind 100 Pro-
zent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 
99,7 Prozent mit 6 Mbit/s, 94,6 Prozent mit 16 Mbit/s, 
50,3 Prozent mit 30 Mbit/s und 1,3 Prozent mit 50 Mbit/s 
versorgt. Im Markt Schwarzach a. Main sind 100 Prozent der 
Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,6 Pro-
zent mit 6 Mbit/s, 98,9 Prozent mit 16 Mbit/s, 95,5 Prozent 
mit 30 Mbit/s und 83 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der 
Gemeinde Segnitz sind 100 Prozent der Haushalte mit 
1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Prozent mit 6 Mbit/s, 
2,9 Prozent mit 16 Mbit/s, 2,7 Prozent mit 30 Mbit/s und 
2,7 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. Im Markt Seinsheim 
sind 99,9 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 99,9 Pro-
zent mit 2 Mbit/s, 99,1 Prozent mit 6 Mbit/s, 94,8 Prozent 
mit 16 Mbit/s, 80 Prozent mit 30 Mbit/s und 37,4 Prozent 
mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Sommerach sind 
100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 
2 Mbit/s, 100 Prozent mit 6 Mbit/s, 100 Prozent mit 16 Mbit/s, 
96,5 Prozent mit 30 Mbit/s und 96,5 Prozent mit 50 Mbit/s 
versorgt. In der Gemeinde Sulzfeld a. Main sind 100 Pro-
zent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 
99,9 Prozent mit 6 Mbit/s, 98,5 Prozent mit 16 Mbit/s, 
93,1 Prozent mit 30 Mbit/s und 61,6 Prozent mit 50 Mbit/s 
versorgt. In der Stadt Volkach sind 100 Prozent der Haus-
halte mit 1 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,8 Prozent 
mit 6 Mbit/s, 98,1 Prozent mit 16 Mbit/s, 96,1 Prozent mit 
30 Mbit/s und 91,2 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der 
Gemeinde Wiesenbronn sind 100 Prozent der Haushalte mit 
1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Prozent mit 6 Mbit/s, 
100 Prozent mit 16 Mbit/s, 83,5 Prozent mit 30 Mbit/s und 
17,8 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. Im Markt Wiesentheid 
sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent 
mit 2 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 6 Mbit/s, 97,1 Prozent mit 
16 Mbit/s, 83,4 Prozent mit 30 Mbit/s und 56,8 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. Im Markt Willanzheim sind 99,4 Pro-
zent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 99,4 Prozent mit 2 Mbit/s, 
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98,9 Prozent mit 6 Mbit/s, 97,2 Prozent mit 16 Mbit/s, 
92,5 Prozent mit 30 Mbit/s und 28,9 Prozent mit 50 Mbit/s 
versorgt.

	 a)	Welche Gemeinden haben bereits Förderanträge 
gestellt?

Folgende Kommunen haben einen Förderantrag im baye-
rischen Breitbandförderverfahren gestellt:
Gemeinde Biebelried, Gemeinde Castell, Stadt Dettelbach, 
Markt Geiselwind, Markt Großlangheim, Stadt Iphofen, 
Stadt Kitzingen, Markt Kleinlangheim, Stadt Mainbernheim, 
Stadt Marktbreit, Marktgemeinde Markt Einersheim, Stadt 
Marktsteft, Gemeinde Martinsheim, Gemeinde Nordheim 
a. Main, Markt Obernbreit, Stadt Prichsenstadt, Gemeinde 
Rödelsee, Markt Schwarzach a. Main, Gemeinde Segnitz, 
Markt Seinsheim, Gemeinde Sommerach, Stadt Volkach, 
Markt Wiesentheid, Markt Willanzheim.

	 b)	Welche nicht?
Folgende Kommunen haben noch keinen Förderantrag im 
bayerischen Breitbandförderverfahren gestellt:
Markt Abtswind, Gemeinde Albertshofen, Gemeinde Buch-
brunn, Gemeinde Mainstockheim, Markt Rüdenhausen, Ge-
meinde Sulzfeld a. Main, Gemeinde Wiesenbronn.

4.		  Wie ist der Stand beim Breitbandausbau im Land-
kreis Rhön-Grabfeld, bitte aufgeschlüsselt nach 
den einzelnen Kommunen und der jeweiligen 
Übertragungsrate (Mbit/s)?

Die folgenden Daten wurden durch den TÜV Rheinland mit 
Stand Ende 2017 erhoben:
In der Gemeinde Aubstadt sind 100 Prozent der Haushalte 
mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Prozent mit 
6 Mbit/s, 100 Prozent mit 16 Mbit/s, 100 Prozent mit 
30 Mbit/s und 97,2 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der 
Stadt Bad Neustadt a. d. Saale sind 100 Prozent der Haus-
halte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Prozent mit 
6 Mbit/s, 99,1 Prozent mit 16 Mbit/s, 97,2 Prozent mit 
30 Mbit/s und 93,5 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Ge-
meinde Bastheim sind 99,5 Prozent der Haushalte mit 
1 Mbit/s, 99,3 Prozent mit 2 Mbit/s, 98,6 Prozent mit 6 Mbit/s, 
93,6 Prozent mit 16 Mbit/s, 91 Prozent mit 30 Mbit/s und 
49,1 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Stadt Bischofs-
heim a. d. Rhön sind 99,8 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 
99,8 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,1 Prozent mit 6 Mbit/s, 
92,6 Prozent mit 16 Mbit/s, 70,1 Prozent mit 30 Mbit/s und 
15,7 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Stadt Fladungen 
sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent 
mit 2 Mbit/s, 98,2 Prozent mit 6 Mbit/s, 91,7 Prozent mit 
16 Mbit/s, 71 Prozent mit 30 Mbit/s und 34,6 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Großbardorf sind 
99,3 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 99,3 Prozent mit 
2 Mbit/s, 98,6 Prozent mit 6 Mbit/s, 96,7 Prozent mit 
16 Mbit/s, 84,6 Prozent mit 30 Mbit/s und 13,9 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Großeibstadt sind 
99,7 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 99,7 Prozent mit 
2 Mbit/s, 99,1 Prozent mit 6 Mbit/s, 98,5 Prozent mit 
16 Mbit/s, 94,6 Prozent mit 30 Mbit/s und 65,1 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Hausen sind 99,6 Pro-
zent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 99,6 Prozent mit 2 Mbit/s, 
96,8 Prozent mit 6 Mbit/s, 94,2 Prozent mit 16 Mbit/s, 
58,6 Prozent mit 30 Mbit/s und 8,9 Prozent mit 50 Mbit/s 
versorgt. In der Gemeinde Hendungen sind 100 Prozent der 
Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,7 Pro-

zent mit 6 Mbit/s, 98,6 Prozent mit 16 Mbit/s, 65,8 Prozent 
mit 30 Mbit/s und 26,1 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der 
Gemeinde Herbstadt sind 100 Prozent der Haushalte mit 
1 Mbit/s, 99,6 Prozent mit 2 Mbit/s, 98,1 Prozent mit 6 Mbit/s, 
97,9 Prozent mit 16 Mbit/s, 81 Prozent mit 30 Mbit/s und 
37,8 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde 
Heustreu sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 
99,9 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,8 Prozent mit 6 Mbit/s, 
96,7 Prozent mit 16 Mbit/s, 87 Prozent mit 30 Mbit/s und 
22,9 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Höch-
heim sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Pro-
zent mit 2 Mbit/s, 100 Prozent mit 6 Mbit/s, 99,1 Prozent mit 
16 Mbit/s, 92,7 Prozent mit 30 Mbit/s und 46,4 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Hohenroth sind 
100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 
2 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 6 Mbit/s, 98,2 Prozent mit 
16 Mbit/s, 94,1 Prozent mit 30 Mbit/s und 92,2 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Hollstadt sind 99,8 Pro-
zent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 99,8 Prozent mit 2 Mbit/s, 
99,5 Prozent mit 6 Mbit/s, 97,1 Prozent mit 16 Mbit/s, 
78,7 Prozent mit 30 Mbit/s und 27,7 Prozent mit 50 Mbit/s 
versorgt. In der Stadt Bad Königshofen i. Grabfeld sind 
100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 
2 Mbit/s, 99,5 Prozent mit 6 Mbit/s, 96,4 Prozent mit 
16 Mbit/s, 87,2 Prozent mit 30 Mbit/s und 68,9 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. In der Stadt Mellrichstadt sind 99,9 Pro-
zent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 2 Mbit/s, 
99,2 Prozent mit 6 Mbit/s, 94,6 Prozent mit 16 Mbit/s, 
75,7 Prozent mit 30 Mbit/s und 24 Prozent mit 50 Mbit/s ver-
sorgt. In der Gemeinde Niederlauer sind 99,9 Prozent der 
Haushalte mit 1 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,9 Pro-
zent mit 6 Mbit/s, 97,1 Prozent mit 16 Mbit/s, 92 Prozent mit 
30 Mbit/s und 60,9 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Ge-
meinde Nordheim v. d. Rhön sind 100 Prozent der Haus-
halte mit 1 Mbit/s, 99,8 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,8 Prozent 
mit 6 Mbit/s, 96,9 Prozent mit 16 Mbit/s, 46,9 Prozent mit 
30 Mbit/s und 19,8 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. Im Markt 
Oberelsbach sind 99,1 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 
98,6 Prozent mit 2 Mbit/s, 96,5 Prozent mit 6 Mbit/s, 
90,1 Prozent mit 16 Mbit/s, 72,2 Prozent mit 30 Mbit/s und 
23,4 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Ober-
streu sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Pro-
zent mit 2 Mbit/s, 99,6 Prozent mit 6 Mbit/s, 94,9 Prozent mit 
16 Mbit/s, 62,7 Prozent mit 30 Mbit/s und 18,6 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. In der Stadt Ostheim v. d. Rhön sind 
100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 
2 Mbit/s, 99,4 Prozent mit 6 Mbit/s, 91,2 Prozent mit 
16 Mbit/s, 60,5 Prozent mit 30 Mbit/s und 27,5 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Rödelmaier sind 
100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 
2 Mbit/s, 99,8 Prozent mit 6 Mbit/s, 98,9 Prozent mit 
16 Mbit/s, 94,7 Prozent mit 30 Mbit/s und 49,5 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. Im Markt Saal a. d. Saale sind 100 Pro-
zent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 
99,1 Prozent mit 6 Mbit/s, 94,8 Prozent mit 16 Mbit/s, 
70,6 Prozent mit 30 Mbit/s und 35,5 Prozent mit 50 Mbit/s 
versorgt. In der Gemeinde Salz sind 100 Prozent der Haus-
halte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Prozent mit 
6 Mbit/s, 97,8 Prozent mit 16 Mbit/s, 96,5 Prozent mit 
30 Mbit/s und 93,9 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Ge-
meinde Sandberg sind 99,7 Prozent der Haushalte mit 
1 Mbit/s, 98,8 Prozent mit 2 Mbit/s, 97,9 Prozent mit 6 Mbit/s, 
89,3 Prozent mit 16 Mbit/s, 57 Prozent mit 30 Mbit/s und 
14,1 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Schö-
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nau a. d. Brend sind 99,8 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 
99,8 Prozent mit 2 Mbit/s, 95,6 Prozent mit 6 Mbit/s, 
90,6 Prozent mit 16 Mbit/s, 71,8 Prozent mit 30 Mbit/s und 
23,3 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Sond-
heim v. d. Rhön sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 
100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Prozent mit 6 Mbit/s, 98,2 Pro-
zent mit 16 Mbit/s, 91,1 Prozent mit 30 Mbit/s und 15,8 Pro-
zent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Stockheim sind 
100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 
2 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 6 Mbit/s, 93,5 Prozent mit 
16 Mbit/s, 76,4 Prozent mit 30 Mbit/s und 10,1 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Strahlungen sind 
100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 
2 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 6 Mbit/s, 98,7 Prozent mit 
16 Mbit/s, 89,8 Prozent mit 30 Mbit/s und 14,3 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Sulzdorf a. d. Lederhe-
cke sind 98,2 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 98 Pro-
zent mit 2 Mbit/s, 97,5 Prozent mit 6 Mbit/s, 96,4 Prozent mit 
16 Mbit/s, 82,3 Prozent mit 30 Mbit/s und 18,9 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Sulzfeld sind 99,9 Pro-
zent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 2 Mbit/s, 
99,3 Prozent mit 6 Mbit/s, 95,6 Prozent mit 16 Mbit/s, 
88 Prozent mit 30 Mbit/s und 69,6 Prozent mit 50 Mbit/s ver-
sorgt. Im Markt Trappstadt sind 100 Prozent der Haushalte 
mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Prozent mit 
6 Mbit/s, 99,5 Prozent mit 16 Mbit/s, 64,9 Prozent mit 
30 Mbit/s und 35,8 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Ge-
meinde Unsleben sind 100 Prozent der Haushalte mit 
1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Prozent mit 6 Mbit/s, 
93,6 Prozent mit 16 Mbit/s, 72,6 Prozent mit 30 Mbit/s und 
12,6 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Will-
mars sind 96,6 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 96,6 Pro-
zent mit 2 Mbit/s, 96 Prozent mit 6 Mbit/s, 95,6 Prozent mit 
16 Mbit/s, 92,6 Prozent mit 30 Mbit/s und 38,2 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Wollbach sind 100 Pro-
zent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 
99,6 Prozent mit 6 Mbit/s, 92,4 Prozent mit 16 Mbit/s, 
87,1 Prozent mit 30 Mbit/s und 20,2 Prozent mit 50 Mbit/s 
versorgt. In der Gemeinde Wülfershausen a. d. Saale sind 
100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 
2 Mbit/s, 100 Prozent mit 6 Mbit/s, 98,6 Prozent mit 16 Mbit/s, 
95,5 Prozent mit 30 Mbit/s und 49,9 Prozent mit 50 Mbit/s 
versorgt. In der Gemeinde Burglauer sind 100 Prozent der 
Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,9 Pro-
zent mit 6 Mbit/s, 98,3 Prozent mit 16 Mbit/s, 96,2 Prozent 
mit 30 Mbit/s und 95,1 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt.

	 a)	Welche Gemeinden haben bereits Förderanträge 
gestellt?

Folgende Kommunen haben einen Förderantrag im baye-
rischen Breitbandförderverfahren gestellt:
Gemeinde Aubstadt, Stadt Bad Neustadt a. d. Saale, Ge-
meinde Bastheim, Stadt Bischofsheim a. d. Rhön, Stadt 
Fladungen, Gemeinde Großbardorf, Gemeinde Großeib-
stadt, Gemeinde Hausen, Gemeinde Hendungen, Gemein-
de Herbstadt, Gemeinde Heustreu, Gemeinde Höchheim, 
Gemeinde Hohenroth, Gemeinde Hollstadt, Stadt Bad 
Königshofen i. Grabfeld, Stadt Mellrichstadt, Gemeinde 
Niederlauer, Gemeinde Nordheim v. d. Rhön, Markt Ober
elsbach, Gemeinde Oberstreu, Stadt Ostheim v. d. Rhön, 
Gemeinde Rödelmaier, Markt Saal a. d. Saale, Gemeinde 
Salz, Gemeinde Sandberg, Gemeinde Schönau a. d. Brend, 
Gemeinde Sondheim v. d. Rhön, Gemeinde Stockheim, Ge-
meinde Strahlungen, Gemeinde Sulzdorf a. d. Lederhecke, 

Gemeinde Sulzfeld, Markt Trappstadt, Gemeinde Unsleben, 
Gemeinde Willmars, Gemeinde Wollbach, Gemeinde Wül-
fershausen a. d. Saale.

	 b)	Welche nicht?
Folgende Kommune hat noch keinen Förderantrag im baye-
rischen Breitbandförderverfahren gestellt:
Gemeinde Burglauer.

5.		  Wie ist der Stand beim Breitbandausbau im Land-
kreis Schweinfurt, bitte aufgeschlüsselt nach den 
einzelnen Kommunen und der jeweiligen Übertra-
gungsrate (Mbit/s)?

Die folgenden Daten wurden durch den TÜV Rheinland mit 
Stand Ende 2017 erhoben:
In der Gemeinde Bergrheinfeld sind 100 Prozent der Haus-
halte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 
6 Mbit/s, 99,8 Prozent mit 16 Mbit/s, 95 Prozent mit 30 Mbit/s 
und 90,2 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde 
Dingolshausen sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 
100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Prozent mit 6 Mbit/s, 100 Pro-
zent mit 16 Mbit/s, 84,4 Prozent mit 30 Mbit/s und 10,8 Pro-
zent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Dittelbrunn sind 
100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 
2 Mbit/s, 99,7 Prozent mit 6 Mbit/s, 99 Prozent mit 16 Mbit/s, 
96,1 Prozent mit 30 Mbit/s und 81,3 Prozent mit 50 Mbit/s 
versorgt. In der Gemeinde Donnersdorf sind 100 Prozent der 
Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,9 Pro-
zent mit 6 Mbit/s, 98,8 Prozent mit 16 Mbit/s, 80,9 Prozent 
mit 30 Mbit/s und 50,5 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der 
Gemeinde Euerbach sind 100 Prozent der Haushalte mit 
1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 6 Mbit/s, 
97,1 Prozent mit 16 Mbit/s, 90,4 Prozent mit 30 Mbit/s und 
64 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Fran-
kenwinheim sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 
100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Prozent mit 6 Mbit/s, 100 Pro-
zent mit 16 Mbit/s, 98,3 Prozent mit 30 Mbit/s und 97,7 Pro-
zent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Geldersheim 
sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent 
mit 2 Mbit/s, 100 Prozent mit 6 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 
16 Mbit/s, 98,5 Prozent mit 30 Mbit/s und 96 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. In der Stadt Gerolzhofen sind 100 Pro-
zent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 
99,9 Prozent mit 6 Mbit/s, 99,3 Prozent mit 16 Mbit/s, 
99,1 Prozent mit 30 Mbit/s und 98,8 Prozent mit 50 Mbit/s 
versorgt. In der Gemeinde Gochsheim sind 100 Prozent der 
Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,9 Pro-
zent mit 6 Mbit/s, 99,5 Prozent mit 16 Mbit/s, 99,2 Prozent 
mit 30 Mbit/s und 99,2 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In 
der Gemeinde Grafenrheinfeld sind 100 Prozent der Haus-
halte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Prozent 
mit 6 Mbit/s, 100 Prozent mit 16 Mbit/s, 98,3 Prozent mit 
30 Mbit/s und 93,8 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der 
Gemeinde Grettstadt sind 100 Prozent der Haushalte mit 
1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Prozent mit 6 Mbit/s, 
99,9 Prozent mit 16 Mbit/s, 98 Prozent mit 30 Mbit/s und 
96,1 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Kolitz-
heim sind 99,8 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 99,8 Pro-
zent mit 2 Mbit/s, 97,7 Prozent mit 6 Mbit/s, 89,9 Prozent 
mit 16 Mbit/s, 69,8 Prozent mit 30 Mbit/s und 28 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Lülsfeld sind 100 Pro-
zent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 2 Mbit/s, 
99,7 Prozent mit 6 Mbit/s, 99,7 Prozent mit 16 Mbit/s, 96 Pro-
zent mit 30 Mbit/s und 95,8 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In 
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der Gemeinde Michelau i. Steigerwald sind 100 Prozent der 
Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Pro-
zent mit 6 Mbit/s, 100 Prozent mit 16 Mbit/s, 90,6 Prozent 
mit 30 Mbit/s und 54,5 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der 
Gemeinde Niederwerrn sind 100 Prozent der Haushalte mit 
1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Prozent mit 6 Mbit/s, 
99,9 Prozent mit 16 Mbit/s, 97,4 Prozent mit 30 Mbit/s und 
91,1 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. Im Markt Oberschwarz-
ach sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Pro-
zent mit 2 Mbit/s, 100 Prozent mit 6 Mbit/s, 98,9 Prozent 
mit 16 Mbit/s, 89,6 Prozent mit 30 Mbit/s und 87,1 Prozent 
mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Poppenhausen 
sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent 
mit 2 Mbit/s, 99,3 Prozent mit 6 Mbit/s, 95,3 Prozent mit 
16 Mbit/s, 92,6 Prozent mit 30 Mbit/s und 82,9 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Röthlein sind 100 Pro-
zent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 
99,9 Prozent mit 6 Mbit/s, 93,8 Prozent mit 16 Mbit/s, 
93,4 Prozent mit 30 Mbit/s und 89,1 Prozent mit 50 Mbit/s 
versorgt. In der Gemeinde Schonungen sind 99,9 Pro-
zent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 99,8 Prozent mit 2 Mbit/s, 
98,9 Prozent mit 6 Mbit/s, 94,8 Prozent mit 16 Mbit/s, 
93,2 Prozent mit 30 Mbit/s und 91,1 Prozent mit 50 Mbit/s 
versorgt. In der Gemeinde Schwanfeld sind 100 Prozent der 
Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Pro-
zent mit 6 Mbit/s, 95,8 Prozent mit 16 Mbit/s, 93,5 Prozent 
mit 30 Mbit/s und 93,4 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der 
Gemeinde Schwebheim sind 100 Prozent der Haushalte mit 
1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Prozent mit 6 Mbit/s, 
99,6 Prozent mit 16 Mbit/s, 96,6 Prozent mit 30 Mbit/s und 
94,1 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Senn-
feld sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Pro-
zent mit 2 Mbit/s, 100 Prozent mit 6 Mbit/s, 99,8 Prozent mit 
16 Mbit/s, 98,4 Prozent mit 30 Mbit/s und 92,1 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. Im Markt Stadtlauringen sind 96,5 Pro-
zent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 95,9 Prozent mit 2 Mbit/s, 
95,5 Prozent mit 6 Mbit/s, 93,8 Prozent mit 16 Mbit/s, 
93,4 Prozent mit 30 Mbit/s und 93,4 Prozent mit 50 Mbit/s 
versorgt. In der Gemeinde Sulzheim sind 100 Prozent der 
Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Pro-
zent mit 6 Mbit/s, 100 Prozent mit 16 Mbit/s, 97,6 Prozent 
mit 30 Mbit/s und 96,6 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der 

Gemeinde Üchtelhausen sind 99,5 Prozent der Haushalte 
mit 1 Mbit/s, 99,4 Prozent mit 2 Mbit/s, 98,7 Prozent mit 
6 Mbit/s, 97 Prozent mit 16 Mbit/s, 96 Prozent mit 30 Mbit/s 
und 90,3 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemein-
de Waigolshausen sind 100 Prozent der Haushalte mit 
1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,8 Prozent mit 6 Mbit/s, 
99,5 Prozent mit 16 Mbit/s, 99 Prozent mit 30 Mbit/s und 
48 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In der Gemeinde Wasser-
losen sind 100 Prozent der Haushalte mit 1 Mbit/s, 100 Pro-
zent mit 2 Mbit/s, 99,6 Prozent mit 6 Mbit/s, 97,1 Prozent mit 
16 Mbit/s, 75,6 Prozent mit 30 Mbit/s und 27,1 Prozent mit 
50 Mbit/s versorgt. Im Markt Werneck sind 100 Prozent der 
Haushalte mit 1 Mbit/s, 99,9 Prozent mit 2 Mbit/s, 99,3 Pro-
zent mit 6 Mbit/s, 98,1 Prozent mit 16 Mbit/s, 75 Prozent 
mit 30 Mbit/s und 27,6 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt. In 
der Gemeinde Wipfeld sind 100 Prozent der Haushalte mit 
1 Mbit/s, 100 Prozent mit 2 Mbit/s, 100 Prozent mit 6 Mbit/s, 
98,6 Prozent mit 16 Mbit/s, 64,7 Prozent mit 30 Mbit/s und 
10,4 Prozent mit 50 Mbit/s versorgt.

	 a)	Welche Gemeinden haben bereits Förderanträge 
gestellt?

Folgende Kommunen haben einen Förderantrag im baye-
rischen Breitbandförderverfahren gestellt:
Gemeinde Dittelbrunn, Gemeinde Donnersdorf, Gemeinde 
Euerbach, Gemeinde Geldersheim, Gemeinde Gochsheim, 
Gemeinde Grafenrheinfeld, Gemeinde Grettstadt, Gemein-
de Kolitzheim, Gemeinde Lülsfeld, Gemeinde Michelau 
i. Steigerwald, Markt Oberschwarzach, Gemeinde Poppen-
hausen, Gemeinde Röthlein, Gemeinde Schonungen, Ge-
meinde Schwanfeld, Gemeinde Schwebheim, Gemeinde 
Sennfeld, Markt Stadtlauringen, Gemeinde Üchtelhausen, 
Gemeinde Wasserlosen, Markt Werneck, Gemeinde Wip-
feld.

	 b)	Welche nicht?
Folgende Kommunen haben noch keinen Förderantrag im 
bayerischen Breitbandförderverfahren gestellt:
Gemeinde Bergrheinfeld, Gemeinde Dingolshausen, Ge-
meinde Frankenwinheim, Stadt Gerolzhofen, Gemeinde 
Niederwerrn, Gemeinde Sulzheim, Gemeinde Waigolshau-
sen.


